1.  Задачи и функции отдела.
     1.1.Основными задачами Отдела являются:

- реализация требований федеральных законов, законов Ивановской области, указов и распоряжений Губернатора Ивановской области, постановлений и распоряжений Правительства Ивановской области, постановлений и распоряжений главы администрации Комсомольского муниципального района, решений Комсомольского районного Совета по вопросам, отнесённым к компетенции Отдела;

- обеспечение условий для развития на территории Комсомольского муниципального района физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий;

- организация и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодёжью;

- разработка основных направлений межпоселенческого сотрудничества в сфере культуры;

- создание механизма реализации государственной молодёжной политики и развития спорта, привлечение общественных организаций и объединений молодёжи, координация их деятельности в вопросах реализации;

- создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав Комсомольского муниципального района, услугами по организации досуга и услугами организаций культуры;

- создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества в поселениях, входящих в состав Комсомольского муниципального района;

- создание условий для развития сети учреждений для подростков и молодёжи по месту жительства, участия молодёжи ив спортивных мероприятиях области и района, организации досуга, летнего отдыха;

- в соответствии с действующим законодательством в пределах своей компетенции содействие трудоустройству и занятости подростков и молодёжи Комсомольского муниципального района;

- организация исполнения областных  и районных целевых программ, отнесённых к компетенции Отдела;

- осуществление мер по поддержке талантливых детей, подростков, молодёжи и граждан района, молодёжных и детских объединений, молодых семей и студентов;

- участие в разработке и осуществлении мер по созданию условий для всестороннего развития молодёжи и её адаптации к самостоятельной жизни, обеспечение защиты прав и законных интересов молодых граждан;

- обеспечение условий для функционирования системы дополнительного образования в сфере культуры.
1.2. Отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие основные функции:

- разрабатывает в соответствии с государственной политикой в сфере культуры, молодёжной политики и спорта целевые программы и положения;

- координирует работу учреждений по организации досуга населения, по работе с детьми и подростками по месту жительства, дополнительного образования в сфере культуры, а также осуществляет контроль за развитием физической  культуры и спорта в районе;

- участвует и вносит предложения в разработку программ экономического и социального развития района, формирование бюджета по разделам: «Культура», «Молодёжная политика», «Физкультура и спорт»;

- обобщает и распространяет положительный опыт организации культурно-досуговой деятельности учреждений, по работе с молодёжью, оказывает им необходимую методическую помощь;

- создаёт условия для правовой защиты и социальной адаптации молодёжи, профилактики правонарушений и безнадзорности;

- осуществляет меры по поддержке талантливых творческих молодёжи, детей, граждан района;

- осуществляет меры по содействию становления и защиты молодых семей;

- рассматривает в установленном порядке обращения, предложения, жалобы и заявления граждан и юридических лиц, принимая необходимые меры по обращениям, а также осуществляет приём граждан по вопросам, отнесённым к компетенции отдела;

- осуществляет другие функции в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, Ивановской области и Комсомольского муниципального района.

2. Полномочия отдела.

В соответствии с возложенными задачами Отдел осуществляет следующие полномочия:

- принимает участие в формировании бюджета Комсомольского муниципального района в сфере культуры, образования, молодёжной политики и спорта;

- осуществляет контроль за сохранностью и эффективным использованием закреплённым за учреждениями культуры, молодёжи и спорта имуществом Комсомольского муниципального района.

- осуществляет разработку, внедрение и практическое применение нормативов финансирования подведомственных муниципальных учреждений;

- принимает участие в формировании систем оплаты труда работников учреждений культуры, дополнительного образования, досуга и спорта Комсомольского муниципального района;

- принимает участие в разработке и реализации программ социально-экономического развития муниципального образования по вопросам культуры, молодёжной политики и спорта;

- осуществляет организацию и координацию межмуниципального сотрудничества в сфере культуры, молодёжной политики и спорта;

- осуществляет в пределах своей компетенции информационно-методическое обеспечение деятельности подведомственных Отделу муниципальных учреждений Комсомольского муниципального района;

- осуществляет в установленном порядке мероприятия по сбору, обработке, анализу и предоставлению государственной статистической отчётности в сфере культуры, молодёжной политики и спорта;

- выступает муниципальным заказчиком при размещении муниципального заказа на оказание услуг, выполнение работ, поставку товаров, приобретаемых для подведомственных муниципальных учреждений;

- в пределах своей компетенции проводит аттестацию специалистов муниципальных учреждений, содействует проведению аттестации и аккредитации учреждений дополнительного образования в сфере культуры, функционирующих на территории Комсомольского муниципального района;

- содействует повышению квалификации и профессиональной переподготовке работников подведомственных муниципальных учреждений;

- в пределах своей компетенции осуществляет контроль над  эффективным расходованием ассигнований, выделяемых  подведомственным учреждениям из средств муниципального бюджета;

- вносит на рассмотрение администрации Комсомольского муниципального района вопросы, связанные с совершенствованием системы управления в сфере культуры, молодёжной политик и спорта;

- обеспечивает разработку предложений об утверждении показателей по отнесению муниципальных учреждений к группам по оплате труда руководителей;

- осуществляет взаимодействие с органами государственной власти, общественными объединениями и учреждениями независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности, расположенными на территории Комсомольского муниципального района по вопросам, входящим в компетенцию отдела;

-содействует проведению на территории Комсомольского муниципального района фестивалей, конкурсов, конференций, творческих обменов, смотров, спортивных мероприятий и иных мероприятий по направлениям деятельности Отдела;

- принимает меры морального и материального поощрения, и представляет одарённую молодёжь к премиям Губернатора Ивановской области и главы Комсомольского муниципального района, а также присваивает в установленном порядке спортивные разряды, судейские категории, награждает призами, грамотами, кубками, вымпелами, дипломами победителей конкурсов, фестивалей и призёров спортивных мероприятий;

- в установленном порядке, согласно разработанного Положения, утверждённого приказом по отделу культуры и библиотечного обслуживания администрации Комсомольского муниципального района от 25 июня 2007 года №31, награждает грамотами, благодарственными письмами Отдела работников подведомственных учреждений;

- осуществляет разработку мероприятий по совершенствованию системы межпоселенческого взаимодействия в сфере культуры, молодёжной политики и спорта на территории Комсомольского муниципального района в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

Нормативно-правовые акты, определяющие полномочия отдела.

- Конституция Российской Федерации;

- Трудовой кодекс Российской Федерации от 30.12.2001г. №197-ФЗ;

- Федеральный закон Российской Федерации от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах  организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Закон Ивановской области от 23.06.2008г. от 72-ОЗ «О муниципальной службе в Ивановской области» (в ред. Закона Ивановской области от 31.12.2008г. №192-ОЗ);

- Устав Комсомольского  муниципального района, принят Решением Комсомольского муниципального районного Совета депутатов от 19.01.06г. №16;

- Решение Комсомольского районного Совета от 26.06.2008г. №319 «О структуре администрации Комсомольского муниципального района Ивановской области»;

- «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» от 09.10.1992г. №3612-1 (редакция от 23.07.2008);

- Федеральный закон от 21.06.2005г. №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»;

- Федеральный закон от 25.06.2002г. №73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации»;

- Закон Ивановской области от 24.10.2005г. №143-ОЗ «О культуре» (в ред. Закона Ивановской области от 03.11.2006г. №103-ОЗ;

- Федеральный закон  Российской Федерации от 24.06.1999г. «120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» ст.17 (с изменениями от 05.01.2006г.);

- Правила пожарной безопасности для учреждений культуры Российской Федерации ВППБ 13-01-94 (введены в действие приказом Минкультуры Российской Федерации от 01.11.1994г. №736);

- правила пожарной безопасности для общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ, школ-интернатов, детских домов, дошкольных, внешкольных и других учебно-воспитательных учреждений ППБ-101-89 (утверждённых Госкомобразованием СССР 10.05.1989);

- Закон Ивановской области от 15.06.2007г. №80-ОЗ ст.7 «О молодёжной политике»;

- Закон Ивановской области от 27.04.2000г. №65-ОЗ «Об организации работы с детьми и молодёжью по месту жительства на территории Ивановской области»;

- Закон Ивановской области «Гражданско-патриотическое воспитание граждан РФ в Ивановской области на 2007-2010 годы» от 11.01.2007г. №29-ОЗ;

- Федеральный закон Российской Федерации  от 24.07.1998г.  № 124-ФЗ (в ред. от 21.12.2004г. «Об основных гарантиях прав ребёнка Российской Федерации»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 08.08.2001г.  №128-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;

- «Об уполномоченных органах исполнительной власти, осуществляющих лицензирование образовательной деятельности» (Письмо Рособрнадзора от 17.01.2005г. №01-16/05-01); 

- Федеральный закон от 10.07.1992г. «№ 3266-1 «Об образовании»;

- Закон Ивановской области от 27.05.2005г. №93-)№ « О государственной политике в сфере образования»;

- Федеральный закон от 04.12.2007г. №329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

- Закон Ивановской области от 21.04.95 №10-ОЗ «О физической культуре и спорте в Ивановской области»;

- Федеральный закон от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

- Основы законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан от 22.07.1993 №5487-1 (с изм. и доп.)

3. Документы, регламентирующие деятельность отдела:

- Положение об отделе по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Комсомольского муниципального района Ивановской области, утверждённое Постановлением главы администрации Комсомольского муниципального района от 09.09.2008г. № 497;

- Распоряжения и Постановления главы администрации Комсомольского муниципального района;

- Распоряжения, инструкции, методические разработки Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области; Департамента внутренней политики Ивановской области, Областного комитета по спорту;

- Районная целевая программа «Реализация молодёжной политики на территории Комсомольского муниципального района на 2008-2010 годы»;

- Районная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта на территории Комсомольского муниципального района на 2008-2010 годы».

