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Администрация Комсомольского муниципального района извещает о начале проведения общественных обсуждений по проекту внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Марковского сельского поселения Комсомольского муниципального района Ивановской области. 
Начало обсуждений 26.12.2024, окончание -  21.01.2025 г., в 14.30 часов. 
        Место подведения итогов общественных обсуждений по адресу: Ивановская область, г. Комсомольск, ул.50 лет ВЛКСМ, д.2. (кабинет №23).
Проект предусматривает: 
-	Изменение местоположение границ земельного участка с кадастровым номером 37:08:012002:63, расположенного по адресу: Ивановская область, площадью 10 624 422 кв.м, путем исключения из его границ части участка площадью 34233 кв.м., расположенного по адресу: Ивановская область, Комсомольский район, с. Марково, ул. Дом лесничества, в целях перевода выделенной части из земель лесного фонда в земли населенных пунктов, с включением в границы населенного пункта с. Марково Марковского сельского поселения Комсомольского муниципального района.
Предложения и замечания по материалам в письменном и электронном виде направлять в Комиссию по проведению общественных обсуждений на адрес Управления земельно-имущественных отношений Администрации Комсомольского муниципального района: Ивановская область, г. Комсомольск, ул.50 лет ВЛКСМ, д.2.; на электронный адрес: koms.zio@mail.ru.  
Срок приема предложений и замечаний - до 20.11.2023 г. включительно.
