О проведении публичных слушаний по проекту решения Совета Комсомольского муниципального района "Об исполнении бюджета Комсомольского муниципального района за 2023 год"


Финансовое управление сообщает, что 31 мая 2024 года в 15.00 ч. состоятся публичные слушания проекта муниципального правового акта «Об исполнении бюджета Комсомольского муниципального района за 2023 год». Слушания пройдут в актовом зале Администрации Комсомольского муниципального района по адресу: г. Комсомольск, ул.50 лет ВЛКСМ, д.2. 
[bookmark: _GoBack]Для личного участия в публичных слушаниях необходимо предварительно зарегистрироваться по телефонам: 8(49352) 4-11-78; 4-17-97; 4-23-61 или по адресу электронной почты finkoms@yandex.ru. Заявки на участие принимаются до 30.05.2024г.
Предложения по проекту муниципального акта в письменной форме подаются в комиссию по проведению публичных слушаний. Обращаться по адресу: 155150, Ивановская область, г. Комсомольск, ул. 50 лет ВЛКСМ, д.2, приемная главы администрации Комсомольского муниципального района, телефон 4-11-78 или в письменной форме, направленные по электронному адресу:finkoms@yandex.ru

Проект решения Совета Комсомольского муниципального района «Об исполнении бюджета Комсомольского муниципального района за 2023 год»  размещен на официальном сайте финансового управления в сети интернет (http://finkoms.ru).

 
