Пояснительная записка
К проекту постановления Администрации Комсомольского муниципального района Ивановской области «О согласовании, заключении (подписании), изменении и расторжении соглашений о защите и поощрении капиталовложений в отношении инвестиционных проектов, реализуемых (планируемых к реализации) на территории Комсомольского муниципального района Ивановской области»
          Проект постановления Администрации Комсомольского муниципального района Ивановской области «О согласовании, заключении (подписании), изменении и расторжении соглашений о защите и поощрении капиталовложений в отношении инвестиционных проектов, реализуемых (планируемых к реализации) на территории Комсомольского муниципального района Ивановской области» (далее — Проект постановления) разработан в соответствии с   В соответствии с частью 8 статьи 4 Федерального закона от 01.04.2020 № 69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Проектом постановления утверждается порядок согласования, заключения (подписания), изменения и расторжения соглашений 
о защите и поощрении капиталовложений в отношении инвестиционных проектов, реализуемых (планируемых к реализации) на территории Комсомольского муниципального района Ивановской области. С принятием Проекта постановления будут урегулированы вопросы в отношении порядка заключения, изменения и прекращения действия соглашения о защите и поощрении капиталовложений, стороной которого является Администрация Комсомольского муниципального района Ивановской области.
Проект постановления затрагивает права и интересы предприятий, реализующих (планирующих реализацию) инвестиционный проект, при условии реализации нового инвестиционного проекта в одной из сфер российской экономики, которая отвечает требованиям, установленным статьей 6 Федерального закона от 01.04.2020 № 69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации».
В случае принятия Проекта постановления не потребуется признание утратившими силу, изменение либо принятие иных нормативных правовых актов Комсомольского муниципального района Ивановской области.
Принятие Проекта постановления Администрации Комсомольского муниципального района Ивановской области «О согласовании, заключении (подписании), изменении и расторжении соглашений о защите и поощрении капиталовложений в отношении инвестиционных проектов, реализуемых (планируемых к реализации) на территории Комсомольского муниципального района Ивановской области» не потребует выделения дополнительных денежных средств из бюджета Комсомольского муниципального района Ивановской области. 
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