И Н Ф О Р М А Ц И Я

о выполнении  Плана мероприятий по выполнению Соглашения по
регулированию социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений между  Администрацией Комсомольского муниципального района, районным объединением организаций профессиональных союзов, районным объединением  работодателей  на 2021-2023 годы 
за 2021 год.
1.В области экономического развития

  Администрация Комсомольского муниципального района  в  2021 году  разрабатывала  предварительный и уточненный  прогнозы социально-экономического развития района на 2022 год и на период до 2024 года  в соответствии со сценарными условиями развития экономики России. Прогноз социально – экономического развития  района разработан как основа для оперативного управления социально-экономическими процессами, которые будут происходить в районе в  обозначенный период  и  предполагает постепенный переход от негативных к  позитивным изменениям по всем видам экономической деятельности.
Прогноз разработан в базовом варианте  и служит основой для разработки  проекта районного бюджета на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
Социально-экономические показатели развития Комсомольского муниципального района за 9 месяцев  2021 года следующие.
  
 Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ  и услуг собственными силами  крупными и средними организациями на сумму   3626,5 млн. рублей или 114,4 % к уровню соответствующего периода 2020 года.
На 01.01.2022 года в районе функционируют 154 объекта розничной торговли, общественного питания и сферы услуг, в   2020  году было 172 единицы. 
За 9 месяцев 2021 года розничный товарооборот   составил  486,3 млн. рублей, или 106,8 %    к соответствующему  периоду  2020 года.

На  1 января 2021 года численность постоянного населения   составила 19437 человек  (на 1 января 2022 года данные отсутствуют).

Всего работающих по крупным и средним предприятиям   во всех сферах деятельности  за январь-сентябрь  2021 г. – 1481 человек  или  100,4 % к соответствующему периоду 2020 года.
С целью создания благоприятных условий для развития малого бизнеса на территории района в 2021 году продолжалась реализация мероприятий   подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Развитие экономики Комсомольского муниципального района», утвержденной постановлением Администрации Комсомольского муниципального района от 13.11.2013 года № 949.
В  рамках реализации  данной программы  оказывалась  консультативная помощь для повышения правовой и экономической компетенции представителей бизнеса. 
В Комсомольском муниципальном районе реализуется муниципальная  программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2024 годы», одной из основных задач которой является повышение качества жизни и доходов сельского населения.

В течение 2021 года сельскохозяйственными предприятиями района произведено 5888,9 тонн молока, что составляет 95,8 % к уровню прошлого года; реализовано молока 5488,9 тонны.

Наивысший надой молока от одной коровы получен в ООО «Бычок-1» - 7063 кг.

Весной отчетного года сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими фермерскими хозяйства района зерновые культуры посеяны на площади 1560 га, однолетние травы – 685 га. Посевная площадь составила 12654 га, что ниже уровня 2020 года на 166 га.

Валовый сбор зерновых культур по району составил 2411 тонн (-1118 тонн к уровню прошлого года).

За отчетный период получено государственной поддержки сельскохозяйственными производителями в виде субсидий из федерального и областного бюджетов 33861 тыс. рублей, за аналогичный период 2020 года 14179 тыс. рублей.

Фермерскими хозяйствами района получены 2 гранта «Агростартап»: грант на  разведение молочного крупного рогатого скота в размере 1433,598 тыс. рублей и грант на развитие деятельности по переработке сельскохозяйственной продукции в размере 1433,598 тыс. рублей.
В  районе продолжает действовать муниципальная программа Комсомольского муниципального района «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Комсомольского муниципального района».

В рамках  данной программы  работают подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей»  и  «Государственная поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования». 
Сформирована единая информационная база данных о  семьях, участвующих в подпрограммах. В ходе реализации подпрограмм  постоянно ведется информационно-разъяснительная работа среди населения по освещению целей и задач, осуществляется подготовка информационно-аналитических материалов.  

Поддержка молодых семей при решении жилищной проблемы является основой стабильных условий жизни для этой наиболее активной части населения,  что влияет на улучшение демографической ситуации в районе. Возможность решения жилищной проблемы, в том числе с привлечением средств ипотечного жилищного кредита или займа, создает для молодежи стимул к повышению качества трудовой деятельности, уровня квалификации в целях роста заработной платы.
В 2021 году освоено 1,598 млн. рублей,   жилищные условия улучшили две многодетные семьи.

За отчетный период отделом по муниципальным закупкам Администрации Комсомольского муниципального района проведено:

- 135  аукционов в электронной форме;
- 4 открытых конкурса в электронной форме;

- 2 запроса котировок в электронной форме.


Сумма заключенных муниципальных контрактов составила 197,0 млн. рублей.


В результате размещения  закупок  в  2021 году достигнута экономия бюджетных средств в размере 11,34 млн. рублей.
Управлением образования Администрации Комсомольского муниципального района  проведен один электронный аукцион на поставку угля каменного для МКОУ Октябрьской ОШ и МКОУ Марковской ОШ.
На основании Соглашений предоставления субсидий бюджету Комсомольского муниципального района из бюджета Ивановской области, осуществление полномочий по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг путем проведения конкурсов и аукционов в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44 передано Департаменту конкурсов и аукционов Ивановской области. В связи с этим специалисты Управления образования подготовили документацию для проведения двух аукционов:

- поставка оборудования для обеспечения образовательных организаций материально-технической базой для внедрения цифровой образовательной среды национального проекта «Образование» (МКОУ Комсомольская СШ№1) – 5 контрактов; 

- поставка оборудования для создания и обеспечения функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в образовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, в рамках национального проекта «Образование» (МКОУ Подозерская СШ) – 11 контрактов;

- ремонт спортивного зала для создания в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физической культурой и спортом, в рамках национального проекта «Успех каждого ребенка» (МКОУ Комсомольская СШ№1) – 2 контракта.
2.В области развития рынка труда, занятости и кадровой политики
       В 2021 году оказание услуг в области содействия занятости населения  осуществлялось с использованием  интернет портала «Работа в России»  или через единый портал государственных услуг «Госуслуги», то есть дистанционно, с использованием программного комплекса «Катарсис».  В связи с пандемией новой коронавирусной  инфекции такая возможность  регламентирована Постановлением Правительства РФ от 08.04.2020 года № 460 «Об утверждении  Временных правил регистрации граждан в целях поиска подходящей работы и в качестве безработных, а также осуществления социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными».

      Подать заявку на предоставление услуг в области содействия занятости можно дистанционно, через информационный портал «Работа в России» или сайт «Госуслуги». Гражданам, которые не имеют доступа к интернет ресурсам, оказывается помощь в центре занятости населения по регистрации на сайте «Госуслуги»  с подтверждением их личной учетной записи. Подать заявление о предоставлении государственной услуги в содействии занятости можно в ОГКУ «Комсомольский ЦЗН» лично на гостевом компьютере или через информационный киоск.
       В 2021 году государственной услугой   по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения воспользовались  566 человек.

       Профессиональное обучение  в рамках государственной программы «Содействие занятости населения Ивановской области» прошли 15 безработных граждан. Обучение было организовано в учебном заведении г. Иваново: ОГБПО «Кохомский индустриальный колледж», ЧПОУ «Сакура», НОЧУ ДПО «Учебный центр «Интер» по следующим образовательным программам: швея – 11 человек, закройщик – 2 человека, охранник – 1 человек, продавец непродовольственных товаров – 1 человек.

      Принять участие и пройти профессиональное обучение в рамках  федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» смогли 13 граждан категории  в возрасте 50 лет и старше по следующим образовательным программам:

        - «Современные подходы к реализации ФГОС дошкольное образование» - 4 человека;
        - «Специалист по организационному и документационному обеспечению управления организацией» - 2 человека;
        - «Педагогика дошкольного образования» - 1 человек;

        -  «Управление в сфере социальной защиты населения» - 4 человека;

        - «Транскрибатор» - 1 человек;

        - «Графический дизайн и вёрстка сайтов» - 1 человек.

     Женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, могут пройти профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование  в рамках федерального проекта  «Содействие занятости» национального проекта «Демография».                             В  2021 году прошли профессиональное обучение пять  женщин данной категории  по следующим направлениям:
       -  «Контрактная система в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд» (базовый уровень) – 2 человека;
       - Управление в сфере социальной защиты населения» - 1 человек;
       - «Бухгалтерский и налоговый учет» - 1 человек;

       - «Бухгалтер субъекта малого бизнеса» - 1 человек.

      Услуга по информированию населения о положении на рынке труда исключена из перечня государственных услуг  предоставляемых обратившимся гражданам, в 2020 году. 

      Информирование населения осуществляется с помощью информационных стендов, публикаций в СМИ, социальных сетях, на интерактивном портале «Работа в России».

         Для граждан с ограниченными возможностями  ОГКУ «Комсомольский ЦЗН» оборудован пандусом, поручнями, табличкой Брайля, мнемосхемой, сигнальной кнопкой для вызова инспектора, осуществляющего сопровождение инвалида. Разработан паспорт доступности объекта социальной инфраструктуры (ОСИ) ОГКУ «Комсомольский ЦЗН».
3.В области оплаты труда, доходов и уровня жизни

Средняя номинальная заработная плата, начисленная за январь- сентябрь 2021 года в организациях Комсомольского муниципального района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составила 35697,4  рублей и выросла по сравнению с соответствующим периодом 2020 года на 1,1 %.            


Управление образования и отдел по делам культуры, молодежи и спорта Администрации Комсомольского муниципального района осуществляют: 

1) Мониторинг «Средней численности и оплаты труда работников сферы образования и сферы культуры по категориям персонала» по Формам 1,2,3 к № ЗП- образование и ЗП -культура (Периодичность -  ежемесячно, ежеквартально).

2) Мониторинг «Сведения о численности работников учреждений и расходов на заработную плату» (По основным работникам и  внешним совместителям)  (Периодичность - ежемесячно, по итогам 6, 9 и 12 месяцев).


По итогам  2021 года показатели «дорожной карты» по достижению уровня заработной платы педагогических работников следующие, что соответствует установленным показателям: 

- педагогических работников общего образования – 29783 руб. (в 2020 г. – 26941 руб.);
-педагогических работников дошкольных образовательных организаций – 25441 руб. (в 2020 г. -25490 руб.);
- педагогических работников дополнительного образования детей – 28779 руб. (в 2020 г. -26285 руб.); 
- работников в сфере культуры –101,2 %.

В сельскохозяйственных предприятиях района  снижения среднесписочной численности работающих, а также  уровня  среднемесячной заработной платы  в течение  2021 года не наблюдалось. Заработная плата выплачивалась своевременно.
Заработная плата  по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности  и  бюджетной сферы в  2021 году также выплачивалась своевременно. Администрация Комсомольского муниципального района еженедельно проводит мониторинг и  направляет информацию о просроченной задолженности по выплате заработной платы в Департамент экономического развития и торговли  Ивановской области. Просроченной задолженности по выплате заработной платы в   2021 году не выявлено.
4.В области улучшения условий и охраны труда, обеспечения экологической безопасности

Во всех бюджетных учреждениях района на должностных лиц  возложены обязанности связанные с охраной труда.


В учреждениях культуры проводятся следующие мероприятия по охране труда:

- приобретаются полагающиеся техническому персоналу спецодежда и индивидуальные средства защиты;


- своевременно ведутся все необходимые виды инструктажей, назначены ответственные за их проведение;


- в срок производится перезарядка средств пожаротушения.


Управление образования Администрации Комсомольского муниципального района отслеживает и планирует работу по обеспечению необходимых условий труда через лицензирование образовательных учреждений, выполнение капитальных и текущих ремонтов, пополнение материально-технической базы учреждений, организацию обучения по охране труда и электробезопасности,  выполнение противопожарных мероприятий.


Организация работы по охране труда строится на основе всех имеющихся нормативных документов.



Положительную роль в обеспечении охраны труда и безопасности учебного процесса играет лицензирование образовательной деятельности. Лицензии имеют все  общеобразовательные школы и  дошкольные учреждения.


Управление образования систематически осуществляет контроль за выполнением лицензионных условий в учреждениях образования.


Вопросы по охране труда и обеспечения безопасности неоднократно рассматривались на совещаниях, доводились в приказах и рекомендательных письмах Управления образования до руководителей образовательных учреждений.


Во всех образовательных учреждениях района назначены ответственные за пожарную безопасность.


Обучение требованиям пожарной безопасности, а также ежеквартальные тренировки проводятся в соответствии с планами регулярно во всех образовательных учреждениях.


Проведена определенная работа для создания условий обучения в образовательных учреждениях, соответствующих требованиям санитарных норм и правил:


- пищеблоки образовательных учреждений оборудованы в полном объеме необходимым технологическим оборудованием;

- все образовательные учреждения района подключены к централизованным системам водоснабжения, отопления и канализации.

5.В области улучшения демографической ситуации, поддержки социальной сферы, молодежной политики

В рамках реализации мероприятий, направленных на обеспечение охраны материнства и детства, поддержку работающих женщин, в том числе имеющих малолетних детей ОБУЗ «Комсомольская ЦБ»  в   2021 году проводила  следующие мероприятия:

- наблюдение в женской консультации   беременных женщин;

- проведение неопатальных скринингов беременных;

-  бесплатное лечение беременных в амбулаторных условиях и в условиях дневного стационара;

- регулярное наблюдение и обследование детей до 1 года с целью исключения патологии;

- обеспечение сухими молочными смесями детей первого года жизни и неорганизованных детей в возрасте до 3-х лет из малообеспеченных семей;

- бесплатное обеспечение лекарственными препаратами больных детей до 3-х лет, лиц страдающих сахарным диабетом, бронхиальной астмой;

- проведение профилактических медицинских осмотров детей всех возрастных групп, направленных на раннее выявление, диагностику заболеваний, охрану здоровья.
В рамках действующей в регионе программы «Адресная социальная помощь отдельным категориям граждан» жителям Ивановской области оказывается государственная социальная помощь за счет средств областного бюджета. В  2021 году помощь предоставлена 214 малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам, а также реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, проживающим в муниципальном районе, на общую сумму 3836,1 тыс. рублей, в т.ч.:

       - денежная помощь реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий – 22 человека на сумму 6,6 тыс. рублей;

       - натуральная помощь (продукты питания) – 164 семьям на сумму 81,3 тыс. рублей.

       - государственный социальный контракт в  2021 году заключен с 32 семьями Комсомольского муниципального района (88 человек). Ежемесячное социальное пособие на основе социального контракта выплачено на сумму 3748,2 тыс. рублей.


Меры социальной поддержки работникам учреждений социальной сферы в сельской местности предоставлены 281 получателю на сумму 3132,4 тыс. рублей.


На реализацию мероприятий, направленных на обеспечение охраны материнства и детства направлено 79770,1 тыс. рублей. Ежемесячное пособие на ребенка выплачено 569 гражданам на 983 ребенка на сумму 3510,9 тыс. рублей.


Денежная выплата на питание беременной женщине предоставлена 40 женщинам на сумму 20,0 тыс. рублей. Ежемесячная денежная выплата на питание кормящей матери предоставлена 21 матерям на сумму 8,1 тыс. рублей. Единовременное пособие при рождении ребенка одному из родителей либо лицу, его заменяющему, в случае, если родители либо лицо, их заменяющее, не работает (не служит, не учится) выплачено 33 получателям на 33 ребенка на сумму 623,2 тыс. рублей.


Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет выплачено на сумму 6887,3 тыс. рублей 112 гражданам на 112 детей.

Единовременная выплата на улучшение жилищных условий выплачена одной семье, размер выплаты составил 117,7 тыс. рублей.

Ежемесячная денежная выплата на третьего и последующих детей предоставлена 104 получателям на 108 детей на сумму 11159,8 тыс. рублей.


Ежемесячная денежная выплата женщинам, родившим первого ребенка до достижения возраста 24 лет, по уходу за первым ребенком до достижения им возраста 1,5 лет назначена и  выплачена 4 получателям на сумму 128,1 тыс. рублей.

Ежемесячная денежная выплата женщинам, родившим первого ребенка, назначена и выплачена 135 женщинам на общую сумму 12206,1 тыс. рублей.


Ежемесячная денежная выплата на детей от 3 до 7 лет назначена и выплачена 482 получателям  на 593 детей на сумму 45108,9 тыс. рублей. 



В 2021 году многодетным семьям предоставлено 9 земельных участков.

В   2021году при содействии службы занятости было трудоустроено 218 женщин имеющих детей в возрасте от 0 до 17 лет.

          При содействии службы занятости были организованы 12 ярмарок – вакансий с предприятиями:  ПАО страховая компания «Росгосстрах», АО «Тандер»,  ООО «КЛПП», ООО «Ившвейстандарт», ОП АО «Почта России», ОМВД России по Комсомольскому району, ООО «Ярославль-Торг», Управлением образования Администрации Комсомольского муниципального района, ОБУСО «Комсомольский ЦСО», ООО «Фламинго», ОАО «РЖД» с участием женщин имеющих несовершеннолетних детей.

Образовательные учреждения района продолжают  проводить работу по профессиональной ориентации школьников.   
         В январе 2021 года на базе МКУК «Городская библиотека» проходил цикл мероприятий «Все профессии важны!», действует информационный центр «САМ» (профориентация для старшеклассников). В июне 2021  согласно Закону «Об образовании в Российской Федерации» № 272 ФЗ от 29 декабря 2012 года был открыт проект «Культура для школьников».
     
В январе 2021 года на базе МКОУ Седельницкой ОШ проведен традиционный конкурс «Профессия моей мечты». 

В феврале  2021 года  650 школьников приняли участие в профориентационных уроках «Проектория».
20 учащихся приняли участие в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников. Ученик 9 класса МКОУ Комсомольской средней школы №1 стал призером олимпиады по ОБЖ, ученица 10 класса МКОУ Комсомольской средней школы №1 стала призером по МХК.
Ученица МКОУ Комсомольской средней школы №1 стала призером  V регионального чемпионата «Юниоры WorldSkillls» в компетенции Технология моды». 
В течение года юные спортсмены успешно выступили на региональных соревнованиях по лыжным гонкам, всестилевому карате, пулевой стрельбе. Это послужило мотивацией рассматривать варианты поступления в военные и педагогические учебные заведения.

1 сентября 2021 года на базе  МКОУ Подозерской СШ открыт  Центр естественно-научного профиля «Точка роста», что позволит на базе данной школы  открыть центр по подготовке к олимпиадам детей из других школ района.

В ноябре-декабре 2021 года одинадцатиклассники района приняли участие в Дне открытых дверей высших учебных заведений, проводимых в онлайн формате.

          В 2021 году были проведены следующие профориентационные мероприятия:

       2 марта 2021 года в рамках «Месяца профориентации школьников» в МКОУ Писцовская СШ прошло мероприятие «Кем быть? Выбор профессии». Цель мероприятия – определение профессиональной направленности, изучение учащимися собственных склонностей, предпочтений к тому или иному типу профессий.

     23 марта 2021 года в рамках «Месяца профориентации школьников»  в МКОУ Подозерская СШ и МКОУ Октябрьская ОШ прошли мероприятия «Калейдоскоп профессий».
В октябре - декабре 2021 года 25 воспитанников детских садов и обучающихся школ приняли участие в профориентационном конкурсе, проводимом «Интер РАО ЕЭС».
   Главная задача мероприятия  - помочь будущим выпускникам расширить кругозор в мире профессий, подготовиться к правильному выбору сферы трудовой деятельности.

    23 апреля 2021 года была организована тематическая экскурсия на предприятие ООО «Ившвейстандартопт» для учащихся 7 «А» класса                                          МБОУ Комсомольская СШ №2. Подросткам была продемонстрирована работа стегального и чесального оборудования, показан процесс работы автоматической линии по производству одеял.

    06 мая 2021 года в рамках операции «Безнадзорные дети» прошло анкетирование и тестирование учащихся МКОУ Комсомольская СШ №1 с целью определения будущей профессии по методике Е.А. Климова.
   06.10.2021 г., 14.12.2021 г. в МКОУ Комсомольская СШ №1 и МКОУ Комсомольская СШ №2  проведены информационные встречи с учениками 9-х классов по вопросам трудового законодательства. Присутствующие были проинформированы об особенностях регулирования труда работников в возрасте до восемнадцати лет, запретах и ограничениях, применяемых при их трудоустройстве, порядке приема на работу несовершеннолетних граждан, перечне необходимых документов для заключения трудового договора, продолжительности рабочего времени и оплате труда. Каждый участник мероприятия получил памятку: «Советы школьникам».
    19.11.2021 года в рамках проведения ежегодной акции «Всероссийский День правовой помощи детям» были организованы консультационные пункты на базе ОГКУ «Комсомольский ЦЗН»:

   Консультационный пункт № 1 по вопросам трудового законодательства и регулирования труда несовершеннолетних подростков.

   Консультационный пункт № 2 по вопросам трудоустройства и занятости семей граждан, имеющих детей и их законных представителей.

   Информация о работе консультационных пунктов была размещена на информационных стендах образовательных учреждений Комсомольского района, в социальных сетях: одноклассники, ВКонтакте.

   Во втором полугодии 2021 года была оргинизована работа телефона «Горячей линии» по вопросу: «Трудовое законодательство и регулирование труда несовершеннолетних подростков в формате «Вопрос-ответ».
    Совместно с работодателем МКУ «ГДК» 63 подростка были трудоустроены в трудовой отряд «Возрождение». Всем несовершеннолетним гражданам в возрасте от 14 до 18 лет была проведена профессиональная ориентация.
     Общее количество несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет получивших услугу  по профориентации - 144 человека.

 
В отчетном периоде привлечены региональные средства на укрепление материально-технической базы образовательных учреждений Комсомольского муниципального района около шести миллионов рублей и два миллиона рублей муниципального бюджета в качестве софинансирования работ и создание условий для размещения современного оборудования, укрепления материально-технической базы. 

  В целях реализации регионального проекта «Точка роста» и «Цифровая образовательная среда» выделен один миллион рублей из муниципального бюджета на ремонтные работы учебных помещений МКОУ Подозерской СШ. 
В школах района создаются современные условия для качественного обучения школьников и воспитанников. Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является сохранность и проведение существующих зданий образовательных организаций в соответствие с современными требованиями: безопасность антитеррористическая защищенность, комфорт и благоприятные условия для осуществления трудовой деятельности. В рамках подготовки к новому учебному году с целью исполнения предписания Роспотребнадзора и функционирования с 1 сентября 2021 годы выполнен ремонт пищеблока МКДОУ детского сада № 5 «Теремок».
С целью создания безопасных условий пребывания детей на территории школы в Комсомольской средней школе № 2 выполнен частичный ремонт фасада стены спортивного зала.

Заменены оконные блоки в Комсомольском Доме детского творчества на средства муниципального бюджета 600 тыс. рублей.
100% школ Комсомольского муниципального района обеспечены бесплатными учебниками, 50% школ приобретают учебную мебель. 

Все образовательные учреждения провели косметический ремонт помещений общего пользования и замену перегоревших светильников. 

С целью выполнения действующего законодательства, обеспечения доступного и безопасного подвоза школьников осуществлен ремонт школьных автобусов в специализированной организации ООО «Агато» на сумму 800 тыс. рублей. 

