Генеральный план Комсомольского городского поселения

Инженерное оборудование

                               Водоснабжение и канализация

Настоящий проект выполнен в соответствии с:

СНиП 2.04.02-84* «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения»;

СНиП 2.04.03-85 «Канализация. Наружные сети и сооружения»;

СНиП 3.05.04-85* «Наружные сети и сооружения водоснабжения и канализации».

СП 40-102-2000  «Проектирование и монтаж трубопроводов систем водоснабжения и канализации из полимерных материалов».

                                              Водоснабжение

                                      Существующее положение
В настоящее время водоснабжение Комсомольского городского поселения осуществляется от существующего городского водопровода. Источником водоснабжения служат подземные воды. Городские водозаборные сооружения состоят из четырех действующих артскважин. Суммарная производительность скважин составляет в среднем 3000 м3/сут. Вода в скважинах не отвечает ГОСТу 2874-82 «Вода питьевая» содержание железа достигает 3-6 мг/л. В настоящее время строится комплекс очистных водозаборных сооружений: два резервуара по 500 м3, установка обезжелезивания производительностью 3200 м3/сут., насосная станция II подъема производительностью 200 м3/час. Кроме того, в разных районах города расположены еще пять артезианских скважин, вода из этих скважин так же с большим содержанием железа, кроме скважины №4. Водопроводные сети от артскважин закольцованы между собой.
Кроме того в ведении промпредприятий находятся собственные артскважины. Артскважины промпредприятий не закольцованы и используются для нужд промпредприятий и близлежайших жилых кварталов города. Городская водопроводная сеть используется с 1939 г. и сильно амортизирована. Диаметры разводящих сетей – 100 мм, диаметры магистральных водопроводов 300 и 200 мм.

Для коммунальных нужд (горячее водоснабжение бани и душевых промпредприятий) используется вода из водохранилища, которая проходит хим водоочистку на ИвГРЭС. Кроме того, химически очищенная вода расходуется на нужды горячего водоснабжения и на подпитку теплосети в отопительный период.
На производственные нужды ИвГРЭС  используется вода из водохранилища. Таким образом, водоснабжение города осуществляется от подземных источников и от поверхностного водозабора. Фабрика «Коммунар» также имеет поверхностный водозабор для технического водоснабжения.

Большая часть населения, проживающего в частном секторе, пользуется водой из шахтных колодцев.

Проектные решения

Настоящим разделом проекта разработана схема централизованного водоснабжения города с определением диаметров, расходов и протяженности сетей на расчетный срок в соответствии с действующими нормами и правилами.

 Согласно генплана количество населения города составит 15000 человек.

 Застройка города предусматривается усадебная многоквартирная.
Расчетные расходы
Нормы водопотребления, коэффициенты часовой неравномерности и расчетные расходы воды приняты по степени благоустройства жилой застройки в соответствии с указаниями СНиП 2.04.02-84 «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения». Расчетные расходы сведены в таблицу №1 и составляют: 16148,12 м3/сут.

Полив территории и зеленых насаждений предусматривается в часы минимального водопотребления два раза по три часа в сутки.
Расход воды на наружное пожаротушение города принят согласно СНиП 2.04.02-84 таблицы 5 и 6 по наибольшему расходу воды на наружное пожаротушение здания школы № 1 с объемом здания 15355 м3, расположенного по ул. Ленина и составляет 20 л/с, количество пожаров – 2 при числе жителей 15000 человек.

Расход воды на внутреннее пожаротушение принимается 2 струи по 5 л/с, каждая, согласно СНиП 2.08.02-85 приложение 8 для клуба со зрительным залом на 500 мест.

Расход воды на нужды промышленных предприятий подсчитаны по укрупненным нормам водопотребления и водоотведения (Справочник проектировщика. Градостроительство. Приложение 1), а также по данным ИвГРЭС.

Система и схема водопровода

На основании сложившейся в городе системы водоснабжения в проекте принята объединенная система водопровода хозпитьевого, производственного и противопожарного назначения низкого давления.
При этом свободный напор в наружной сети водопровода должен быть не менее 20 м в.ст. в любой точке сети (при 5 этажной застройке). При пожаре допускается снижение напора в сети до 10 м в.ст.

По степени обеспеченности подачи воды система водоснабжения принимается второй категории с отнесением отдельных элементов системы, связанных с подачей воды на пожаротушение (насосная станция II подъема) к первой категории. Схема водопровода кольцевая и тупиковая.

Источники водоснабжения

В связи с тем, что суммарная производительность существующих артезианских скважин (3000 м3/сут) меньше требуемых расчетных расходов воды по генеральному плану города, для обеспечения водой нового строительства и улучшения водоснабжения существующей застройки данным проектом предлагается строительство нового централизованного водозабора подземных вод, расположенного вблизи д.Спасское в 1,0-1,5 км восточнее г.Комсомольска, на левом берегу водохранилища ИвГРЭС, на землях товарищества «Иваньковское».

Выбор места под водозабор обоснован результатами предварительной разведки подземных вод. Проектируемые водозаборные сооружения (3 скважины) располагаются по углам треугольника на расстоянии 470-570 м друг от друга. Суммарная производительность водозабора 15000 м3/сут. По данным химанализов, подземные воды по качеству в целом удовлетворяют требованиями ГОСТ 2874-82 «Вода питьевая», за исключением повышенного содержания железа и марганца, что потребует обезжелезивания воды перед подачей потребителю.
Рекомендуемый эксплуатационный дебит скважины 5000 м3/сут.

К проектированию принимается «Комплекс сооружений для станции обезжелезивания воды подземных источников с содержание железа до 10 мг/л производительностью 15000 м3/сут.» по т.п. 901-03-284.90. Расчет параметров всех сооружений производится в последующей стадии проектирования.

Существующий водозабор со строящимися водопроводными очистными сооружениями остается в системе водоснабжения города.

После строительства нового водозабора существующие отдельно стоящие артскважины, для которых не выдержана зона санитарной охраны, тампонируются. Остальные артскважины, а также артскважины промпредприятий переводятся в состав резервных.
Источником производственного водоснабжения ИвГРЭС и фабрики «Коммунар» остаются поверхностные воды водохранилища на р.Ухтохме.

Водопроводная сеть

От проектируемого водозабора до водопроводных сетей города вода подается по двум водоводам диаметром 450 мм, от существующего водозабора – по трубопроводам 200 мм.
Диаметр водоводов определяется из условия пропуска расчетных расходов на пожаротушение в час максимального водопотребления на расчетный срок.

Магистральные сети существующего водопровода нанесены на схему сетей на основании эксплуатационной схемы сетей водопровода.

В данном проекте рассчитываются только магистральные сети водопровода. При трассировке новых магистральных сетей учитывалась планировка города, размещение отдельных потребителей и существующая водопроводная сеть.

В связи с переводом всей жилой застройки города на централизованное водоснабжение и увеличением  расходов воды необходимо часть существующих водопроводных сетей (ул. Люлина, ул. Зайцева, ул. Советская, ул. Пионерская) переложить с заменой труб на большие диаметры.

Минимальный диаметр для объединенного хозяйственно-противопожарного водопровода принимается не менее 100 мм. Расчетные скорости в магистральны сетях назначались средние экономические: при хоз-питьевом водопотреблении – 0,7 ÷ 1,3 л/с, пр пожаре – до 2,5 л/с.

Проектируемый водопровод прокладывается из полиэтиленовых труб марки ПНД тип с диаметром 100÷300 мм по ГОСТ 18599-83 «Питьевые» и чугунных напорных раструбных труб диаметром 450 мм по ГОСТ 9583-75 класса ЛА. Глубина заложения сетей водопровода 2,0-2,5 м. Переход водопроводов через р.Ухтохму выполнить дюкером в две нитки.
Наружное пожаротушение предусматривается из существующих и проектируемых пожарных гидрантов, устанавливаемых в колодцах через 150 м (СНиП 2.04.02-84 п.8.16).

Горячее водоснабжение

Горячее водоснабжение многоэтажной жилой застройки и общественных зданий предусматривается централизованное от ИвГРЭС (см.часть проекта ТМ).

Расход воды на горячее водоснабжение учтен в общих расходах по холодной воде и составляет 109,94 м3/чел.

Расход тепла на горячее водоснабжение см.часть ТМ.

Зоны санитарной охраны 
водопроводных сооружений и водоводов

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологической надежности системы хоз-питьевого водопровода города проектом предусматриваются следующие зоны санитарной охраны для водопроводных сооружений:

1) для артскважин:

- зона санитарной охраны I пояса, граница которой проходит на расстоянии 50 м от артскважины,

- зоны санитарной охраны II и III поясов, границы которых устанавливаются расчетом, учитывающим время продвижения микробного загрязнения воды до водозабора. Расчет зон будет проведен на стадии рабочего проектирования водозабора.

2) для водопроводных сооружений:
- граница охранной зоны водопроводных сооружений должна совпадать с ограждением площадки сооружений и предусматриваться на расстоянии:

- от стен резервуаров питьевой воды – 30 м,

- от стен остальных сооружений и стволов водонапорных башен – 15 м.

3) для водоводов:

- ширина санитарно-защитной полосы водоводов, проходящих по незастроенной территории принимается от крайних водоводов – 10 м,

- при прокладке водоводов по застроенной территории ширину полосы по согласованию с органами СЭС можно уменьшить.

Канализация
Существующее положение

В настоящее время в г.Комсомольске имеются существующие сети канализации. Канализована в основном многоэтажная жилая застройка и ряд промышленных предприятий.

Схема канализации города децентрализованная, т.е. в городе имеются две ведомственные самостоятельные системы канализации с очистными сооружениями.

Бытовые и производственные стоки от центральной части города отводятся на очистные сооружения, находящиеся в ведении ИвГРЭС.

На канализационной сети имеются две канализационные насосные станции (в районе техникума и нефтебазы). Основной канализационный коллектор диаметром 350 мм проходит по ул. Зайцева, по которому стоки самотеком поступают на главную насосную станцию, расположенную в юго-восточной части города на правом берегу р.Ухтохмы. КНС перекачивает стоки по одному напорному коллектору диаметром 250 мм на очистные сооружения, где производится полная биологическая очистка сточных вод. Сброс стоков после очистки и дезинфекции производится в р.Ухтохму ниже плотины. Городские очистные сооружения находятся  в ведении ИвГРЭС.

Проектная мощность сооружений 3000 м3/сут., однако в настоящее время из-за открытого водоотбора горячей воды сооружения работают со значительной перегрузкой, принимая ежесуточно более 4000 м3/сут. стоков.
В юго-восточной части города построены новые очистные сооружения с полной биологической очисткой завода КЭА производительностью 700 м3/сут.

Часть коммунального жилого фонда, индивидуальная застройка, а также жилой поселок фабрики «Коммунар» и сама фабрика оборудована выгребной канализацией.

Проектные решения

Расчетные расходы

Нормы водоотведения приняты равным нормам водопотребления и все расчеты сведены в таблицу №1.

Система и схема канализации

На основании имеющихся в городе сетей канализации и очистных сооружений принимается неполная раздельная система канализации, т.е. на очистные сооружения отводятся бытовые и близкие к ним по составу производственные сточные воды.

Условно чистые производственные и дренажные воды сбрасываются в систему ливневой канализации.

Схема канализации остается децентрализованной, т.е. сохраняются ведомственные сети канализации с очистными сооружениями.

В связи с недостаточной мощностью городских очистных сооружений институтом «Промстройпроект» запроектированы новые очистные сооружения с полной биологической очисткой производительностью 7000 м3/сут. заказ 18.02.15.00. Существующие очистные сооружения переводятся в резерв. Существующая главная насосная станция реконструируется и от нее стоки по двум напорным линиям диаметром 300 мм направляются на новые очистные сооружения, расположенные ниже плотины на левом берегу р. Ухтохмы.

Проектом предусматривается полное  канализование города на расчетный срок.

В связи со сложным рельефом местности (перемежающиеся возвышения и низины) на канализационной сети устанавливается семь канализационных насосных станций. Существующую КНС, находящуюся около нефтебазы, надо реконструировать в связи с увеличением мощности.
Часть существующих сетей небольших диаметров (ул. Зайцева, ул. Пионерская) необходимо заменить на трубопроводы больших диаметров.

Канализационная сеть и насосные станции

Проектируемая канализация прокладывается из керамических канализационных труб диаметром 150÷300 мм по ГОСТ 286-82 и железобетонных безнапорных труб диаметром 400÷500 мм по ГОСТ 6482-88. Глубина заложения трубопроводов от 1,5 до 7,0 м.

Напорная канализация выполняется из полиэтиленовых труб марки ПНД тип с диаметром 80÷300 мм по ГОСТ 18599-83.

Канализационные насосные станции принимаются по т.п. 902-1-132.88 (КНС № 5,7,2) с погружными электронасосами производительностью 5÷25 м3/ч, напором 5÷32 м при глубине заложения подводящего коллектора 355 м, по т.п. 902-1-138.88 (КНС № 1,4) производительностью 13-150 м3/ч, напором 8-60 м при глубине заложения подводящего коллектора 5,5 м, по т.п. 902-1-140.88 (КНС № 3, 6).
Реконструкция главной насосной станции запроектирована институтом «Промстройпроект» по заказу 18.02.15.00.

По условиям рельефа местности переход через реку Ухтохму напорной канализацией выполняется дюкером в две нитки.

Ливневая канализация

Существующее положение

В настоящее время организованной водосточной сети город не имеет, за исключением уличных кюветов, бордюрных лотков и отдельных участков закрытой водосточной сети, не решающих проблему организованного водоотвода.

Проектные решения

Настоящим проектом предусматривается отвод поверхностного стока с территории капитальной застройки города системой закрытых водостоков и коллекторов из асбестоцементных и железобетонных напорных труб со смотровыми колодцами и дождеприемниками самотеком на проектируемые очистные сооружения ливневой канализации (песколовки-нефтеловушки) с выпуском в р.Ухтохму. С территории усадебной застройки города предусматривается открытый, поверхностный сток по открытым канавам и кюветом дорог, согласно рельефо-местности с подключением их закрытым ливневым коллектором.

Расчетные расходы дождевых вод с территории города определяются по методы предельной интенсивности стока согласно указаний СНиП 2.04.03-85 и «Таблиц удельных расчетных расходов дождевых стоков».
расч. =    x    , л/с, где:

- удельный расчетный расход дождевого стока с 1 га селитебной территории, определяемый по таблице удельных расчетных расходов для дождя интенсивностью 80 л/с, продолжительностью 20 мин., периодом однократного превышения 0, 33 года, л/с

- расчетная площадь водосбора складывается из площадей улиц, дорог и 20% территории жилых кварталов и предприятий.
Вся территория города разделяется на несколько площадей водосбора в соответствии с существующим рельефом местности исходя из максимального заглубления коллекторов ливневой канализации до 5-6 метров.
Все расчетные площади водосбора и расчетные расходы приведены в таблице № 3.
Согласно рельефа местности по городу намечается проложить шесть основных коллекторов диаметрами 800-1200 мм (см. схему сетей). На каждом коллекторе перед выпуском в р.Ухтохму предусматривается строительство очистных сооружений (песколовки-нефтеловушки), на которые отводится наиболее загрязненная часть поверхностного стока, которая образуется в период выпадения дождя, таяния снежного покрова и мойки дорожных покрытий. Пиковые расходы, относящиеся к наиболее интенсивной части дождя и наибольшему стоку талых вод, сбрасываются в реку без очистки.
Расчет очистных сооружений выполняется согласно указаний СН 496-77.

     =     x     x     , л/с, где:

- интенсивность дождевого стока с 1 га, принимается для расчета очистных сооружений – 4,5 л/с при расчетной продолжительности дождя Т= 20 мин. (СН 496-77 п.4.3)

- коэффициент, учитывающий неравномерность выпадения дождя по площадки (СН 496-77 табл.4)

- расчетная площадь водосбора, га

В связи с невозможностью на данном этапе проектирования выделить из общей площади водосбора площади улиц и дорог, за расчетную площадь водосбора принимается площадь:     x0,5 , га

Расчет сведен в таблицу № 4.

Продолжительность дождя принимается 6 часов в сутки.

Проектом принимается шесть песколовок-нефтеловушек производительностью 100, 150, 200, 320 л/с, выполняемых по индивидуальным проектам.

Площадки под очистные сооружения нанесены ориентировочно. При рабочем проектировании выбор площадок под очистные сооружения необходимо производить с учетом водоохраной зоны реки Ухтохмы согласно «Положения» Совмина РСФСР за № 91 от 17.03.89 г.

На выпусках ливневой канализации в водоем предусматривается устройство бетонных оголовков.

Электроснабжение

Данная схема электроснабжения г.Комсомольска разработана на основании проекта генерального плана с ПДП центральной части города, разработанного институтом «Ивановогражданпроект» на расчетный срок – 2015 год.

Схема разработана в увязке со «Схемой развития энергосистем и распределительных сетей промышленных районов и узлов на период до 1995 года. Ивановская энергосистема», разработанной Горьковским отделением института Энергосетьпроект в 1988 году и данными ПОЭ и Э Ивэнерго.

Настоящая работа должна являться технико-экономической основой для текущего и перспективного планирования развития электросетей, для выдачи технических условий на присоединение новых мощностей и потребителей к городским электрическим сетям и т.д.

В схеме учтены нагрузки всех потребителей электроэнергии, расположенных в городе, независимо от ведомственной принадлежности.

Сети 0,4 кв и сети наружного освещения улиц и дорог города не разрабатывались. Объем их реконструкции в схеме принят по укрупненным показателям.

Схема разработана на расчетный срок до 2015 года.

Краткая характеристика города
Город Комсомольск – административный, промышленный и культурный центр Комсомольского района Ивановской области, расположенный в северо-западной части области на расстоянии 30 км от областного центра.

Город Комсомольск является железнодорожной станцией на магистрали Иваново-Комсомольск, а также узлом автомобильных дорог областного и местного значения.

Промышленность в городе представлена фабрикой «Коммунар», Комсомольским экспериментально-механическим заводом (КЭМЗ), райпромкомбинатом, хлебоприемным предприятием, предприятием железнодорожного транспорта (МППЖТ), заводом «Кранэлектроаппарат» (КЭА), рядом мелких предприятий местной промышленности.

В городе расположена ИвГРЭС.

Население города на 01.01.92 г. составило 11,5 тыс. человек, жилой фонд – 224 тыс.кв.м общей площади, средняя обеспеченность 19,5 кв.м на жиеля.

Город Комсомольск расположен в I климатическом районе по гололеду и скоростному напору ветра.

Среднегодовая температура воздуха +3,3 °С.

Температура почвы на глубине 0,8 м в ноябре месяце +5°С.

Среднегодовая продолжительность гроз от 40 до 60 часов.
Центры питания

Электроснабжение города Комсомольска осуществляется от ПС 110/35/10 кв г.Комсомольском, принадлежащей ПОЭ и Э Ивэнерго.

ПС «Комсомольская» получает питание по двухцепной ВЛ 110 кв отпайкой от ВЛ-110 кв ИвГРЭС – ПС 110/10 кв «Ильинская».

На ПС «Комсомольская» установлены два трехобмоточных трансформатора мощностью 10 МВа и 16 МВа.

Распределительное устройство 10 кв открытое, двухсекционное, выполненное из ячеек КРУН типа К37 и К47, всего в РУ-10 кв для городских электрических сетей установлено 6 линейных ячеек, из них 3 ячейки цех городских электрических сетей МПО ЖКХ (Горэлектросеть), 1 ячейка – фабрики «Коммунар», 1 ячейка – КЭА, 1 ячейка – КЭМЗ.

Городские электрические сети 10 кв

Электроснабжение городских потребителей осуществляется, в основном, на напряжение 10 кв.

Схема построения городских электрических сетей 10 кв однозвеньевая с подключением распределительных сетей 10 кв непосредственно к шинам РУ-10 кв подстанции. Питание потребителей города от ПС «Комсомольская» осуществляется по трем линиям, принадлежащим горэлектросети (№ 106, № 112, № 107), одной линии – КЭА (№109), одной линии – фабрики «Коммунар» (№108), одной линии – КЭМЗ (№ 105).
Распределительная сеть выполнена в основном по петлевой схеме. Ряд ТП подключены к сетям по радиальной схеме без резервирования.

Общая протяженность городских распределительных линий 10 кв составляет 23,4 км, в т.ч. 17,9 км воздушных линий и 5,5 км – кабельных. 

Кабельные сети выполнены кабелем марок ААШв, АСБ, ААБ. Воздушные линии выполнены, в основном, на деревянных опорах с ж.б. приставками проводом марок А и АС.

По своему техническому состоянию воздушные и кабельные линии 10 кв находятся в удовлетворительном состоянии (за исключением участка кабельной линии ТП36 – ТП30) и могут быть использованы для дальнейшей эксплуатации.

В городе имеется 41 ТП, из них на балансе горэлектросети – 23 ТП.

Суммарная установленная мощность трансформаторов в ТП горэлектросети 4711 кВА.

По своему техническому состоянию ТП № 51, 37, 31 и 19 подлежат демонтажу из-за своего ветхого состояния.

Распределительные сети 0,4 кв 

общего пользования

Протяженность линий 0,4 кв общего пользования, находящихся на балансе горэлектросети, составляют около 131,9 км, в т.ч. 9,4 км кабельных и 1225 км – воздушных. 

Кабельные линии выполнены в районах многоэтажной застройки, в основном, по петлевой схеме.

Воздушные сети выполнены в районах 1-2этажной застройки, в подавляющем большинстве имеют радиальную схему без резервных перемычек.
Около 50 км воздушных сетей выполнены на деревянных с ж.б. приставками опорах. Остальные воздушные сети выполнены на трубостойках по крышам зданий.
Около 20 км воздушных сетей, выполненных на деревянных опорах, а также воздушные сети 0,4 кв, выполненные на трубостойках по крышам зданий, находятся в ветхом состоянии и требуют замены на новые. Остальные распределительные сети 0,4 кв общего пользования по своему техническому состоянию находятся в удовлетворительном состоянии и могут быть использованы для дальнейшей эксплуатации.

Организация эксплуатации городских электрических сетей

Городские электрические сети г.Комсомольска Ивановской области эксплуатируются Комсомольским участком цеха городских электрических сетей Комсомольского МПО ЖКХ, а также службами энергетиков фабрики «Коммунар» и заводов КЭМЗ и КЭА.
В состав цеха городских электрических, кроме Комсомольского участка  - 21 человек, из них 3 ИТР и 18 – рабочих.

База Комсомольского участка размещается по ул. Советская. База имеет одноэтажное здание, находящееся в ветхом состоянии. В настоящее время на территории базы строится кирпичный гараж на 2 автомашины.

В распоряжении горэлектросети имеется одна оперативная машина и одна телевышка.

Для создания нормальных условий эксплуатации необходимо строительство нового здания.

Расчетные электрические нагрузки и электропотребление

На расчетный срок схемы 2015 год планируется построить 174,1 тыс.кв.м общей полезной площади жилья. Жилищное строительство будет осуществляться, в основном, за счет строительства 2-3 этажных домов в квартале по ул. Чайковского, выборочного строительства 3-5 этажных домов в других районах города, а также коттеджной застройки.
В городе намечено сооружение и расширение существующих объектов социального, культурного и бытового назначения, расширение водозаборных и строительство новых канализационных очистных сооружений и т.д.

Население города на 2015 год планируется 15 тыс. человек.
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