ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ НАНИМАТЕЛЕЙ             ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ

Одним из условий предоставления субсидии  является  проживание заявителя в жилом помещении  в качестве собственника или нанимателя жилого помещения. Если заявитель не является собственником жилого помещения, то между собственником  и нанимателем заключается договор найма жилого помещения.
Объектом договора найма жилого помещения может быть изолированное жилое помещение, пригодное для постоянного проживания (квартира, жилой дом, часть квартиры или жилого дома).В этой связи договор найма жилого помещения не может быть заключен между наймодателем  и  нанимателем, если предметом договора найма является доля в праве собственности на жилое помещение, или жилом доме.  часть комнаты. смежная комната или помещение вспомогательного использования квартиры (кухня,коридор).
 Долгосрочный договор найма квартиры на срок не менее 1года необходимо зарегистрировать в Росреестре и с доходов, полученных от сдачи квартиры в наем оплачивается налог. Размер налога рассчитывается на основе подаваемой декларации. 

     Договор найма квартиры, заключенный на срок 6 месяцев, регистрировать в Росреестре не надо и предоставлять договор обязательно  каждое назначение субсидии.
